

## **ВИСНОВОК**

**про наукову новизну, теоретичне та практичне значення результатів дисертації здобувача ступеня доктора філософії, аспіранта четвертого року денної форми навчання Дейнека Ігоря Володимировича на тему: «Реформування митного законодавства України в умовах євроінтеграції: виклики та перспективи» на здобуття наукового ступеня доктора філософії у галузі знань 08 «Право» за спеціальністю 081 «Право»  
21 квітня 2026 року**

### **1. Виконання освітньо-наукової програми**

Здобувач ступеня доктора філософії, аспірант 4 року денної форми навчання (надалі – Аспірант) Дейнеко Ігор Володимирович у повному обсязі виконав індивідуальний навчальний план відповідно до освітньо-наукової програми аспірантури ДВНЗ «Ужгородський національний університет», що повністю відповідає вимогам Національної рамки кваліфікацій та вимогам Порядку підготовки здобувачів вищої освіти ступеню доктора філософії та доктора наук у закладах вищої освіти (наукових установах), затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 23.03.2016 № 261 (зі змінами).

Дейнеко Ігор Володимирович у процесі навчання за освітньо-науковою програмою здобув базові знання зі спеціальності та опанував усі необхідні загальнонаукові навички й компетентності, що дозволяють йому повноцінно й обґрунтовано проводити наукові дослідження.

Аспірант засвідчив високий рівень дослідницьких компетентностей, що проявляється у вмінні вибудовувати логіку наукового пошуку, від розроблення концепції й структури дослідження до чіткого планування його етапів відповідно до визначених цілей та завдань. Він упевнено користується сучасним методологічним інструментарієм та інноваційними технологіями, зокрема комп'ютерно-інформаційними засобами, які забезпечують якісний збір, опрацювання, впорядкування, аналітичне опрацювання й інтерпретацію даних, а також перевірку їх валідності та подальшу систематизацію результатів. Ігор Володимирович також опанував необхідні мовні компетентності, що дають йому можливість професійно працювати з іноземними джерелами, здійснювати

глибокий якісний та кількісний аналіз інформації й представляти результати дослідження відповідно до стандартів академічної доброчесності та вимог наукової комунікації.

## **2. Виконання індивідуального плану наукової роботи (наукова складова освітньо-наукової програми)**

Індивідуальний план наукової роботи Аспіранта затверджений рішенням вченої ради юридичного факультету Державного вищого навчального закладу «Ужгородський національний університет» (протокол № 3 від 21.09.2021 року).

Науковий керівник – кандидат юридичних наук, доцент, доцент кафедри адміністративного, фінансового та інформаційного права юридичного факультету ДВНЗ «Ужгородський національний університет» Бисага Юрій Юрійович.

Термін виконання роботи: 2022-2026 роки.

Аспірант послідовно виконав усі розділи затвердженого індивідуального плану наукової роботи у встановлені терміни, що підтверджується обговоренням проміжних та річних звітів на засіданнях кафедри й Вченої ради юридичного факультету ДВНЗ «Ужгородський національний університет».

## **3. Актуальність теми дослідження та її зв'язок з планами наукових робіт**

Серед стратегічних пріоритетів державної політики України в умовах курсу на членство в Європейському Союзі особливе місце посідає сфера митного регулювання, як одна з ключових ланок забезпечення економічного суверенітету держави, розвитку зовнішньої торгівлі та реалізації євроінтеграційних зобов'язань. Гармонізація митного законодавства України з правом ЄС є не лише юридичним зобов'язанням, закріпленим в Угоді про асоціацію, але й необхідною передумовою реального зближення з єдиним європейським економічним простором.

Особливої гостроти дана проблематика набула після 30 серпня 2022 року, коли Україна приєдналася до Конвенції про процедуру спільного транзиту від 20 травня 1987 року, ставши 36-ю договірною стороною. З 1 жовтня 2022 року в Україні набула чинності й Конвенція про спрощення формальностей у торгівлі

товарами. Дані кроки зумовили необхідність масштабної трансформації митного законодавства, як-от: запровадження Нової комп'ютеризованої транзитної системи (NCTS), зміни порядку оформлення транзитних декларацій, реформування інституційних механізмів митного контролю. Водночас в умовах повномасштабного воєнного вторгнення російської федерації та пов'язаних із цим безпекових, економічних і логістичних викликів постало питання щодо здатності держави одночасно здійснювати системні правові реформи й забезпечувати безперебійне функціонування митної системи.

Набуття Україною у червні 2022 року статусу кандидата на членство в ЄС та відкриття переговорів про вступ у грудні 2023 року надали процесу гармонізації митного законодавства якісно нового виміру. Розробка нового Митного кодексу України на основі Митного кодексу Союзу (Union Customs Code), що активно здійснюється з 2024–2025 років, є свідченням переходу від адаптаційного до інтеграційного етапу правового зближення. Все це визначає необхідність комплексного наукового осмислення правових засад реформування митного законодавства України в євроінтеграційному вимірі, дослідження механізмів імплементації міжнародних митних стандартів, насамперед Конвенції про процедуру спільного транзиту, та визначення стратегічних напрямів подальшого розвитку.

Тема дисертаційного дослідження відповідає постанові Кабінету Міністрів України «Про затвердження Державної стратегії регіонального розвитку на 2021-2027 роки», а також виконана в межах Стратегії розвитку Національної академії правових наук України на 2021-2025 рр. Дисертація відповідає плану науково-дослідної роботи кафедри конституційного права та порівняльного правознавства ДВНЗ «Ужгородський національний університет» на 2023-2027 рр., тема дослідження є складовою частиною комплексної теми «Конституційно-правове будівництво в умовах надзвичайних правових режимів: пошуки оптимальних моделей», яка розробляється науковцями Ужгородського національного університету (номер державної реєстрації 0123U104048).

**Формулювання наукового завдання (проблеми), нове розв'язання якого отримано в дисертації:** здійснити огляд стану наукової розробленості

проблематики реформування митного законодавства України в умовах євроінтеграції та визначити теоретико-методологічні засади дослідження; розкрити поняття та сутність митної доктрини як стратегічної основи розвитку митної справи держави; проаналізувати вплив євроінтеграційних процесів на митне законодавство України: від підписання Угоди про партнерство і співробітництво 1994 року до розробки нового Митного кодексу у 2024–2025 роках; дослідити правові засади та основні принципи процедури спільного транзиту як інструменту спрощення митних формальностей в умовах євроінтеграції; з'ясувати поняття, способи та види імплементації норм міжнародних митних конвенцій у законодавство України; проаналізувати механізм імплементації Конвенції про процедуру спільного транзиту в національне законодавство України та практику її застосування; систематизувати основні виклики на шляху до гармонізації митного законодавства України з нормами ЄС та запропонувати шляхи їх подолання; визначити стратегічні напрями реформування митного законодавства України в євроінтеграційному вимірі.

#### **4. Наукові положення, розроблені особисто дисертантом та їх новизна**

Наукова новизна дисертаційного дослідження полягає в тому, що дисертантом:

*вперше:*

- здійснено комплексний системний аналіз правових засад та принципів процедури спільного транзиту крізь призму євроінтеграційних зобов'язань України, що дозволило розкрити зміст цієї процедури як правового механізму реалізації митної співпраці між договірними сторонами Конвенції та визначити її місце в системі митного права ЄС;

- досліджено механізм імплементації Конвенції про процедуру спільного транзиту в законодавство України в єдності нормативної, інституційної та технологічної складових, що дозволило виявити прогалини та суперечності в правовому регулюванні;

- систематизовано виклики гармонізації митного законодавства України з нормами ЄС за правовим, економічним, інституційним, управлінським та технологічним вимірами в умовах воєнного стану та євроінтеграційного курсу;

*удосконалено:*

- визначення поняття митної доктрини як фундаментальної теоретико-концептуальної системи поглядів, принципів та базових положень, що формує стратегічне бачення розвитку митної справи держави і займає стратегічний рівень у системі митного регулювання, на відміну від митної політики, яка виконує тактичну роль;

- теоретичні підходи до розмежування понять «правові засади» та «принципи» митного законодавства при здійсненні процедур спільного транзиту, зокрема обґрунтовано, що засади є більш широкою категорією, яка охоплює як нормативно закріплені вихідні положення, так і доктринальні орієнтири розвитку відповідної сфери;

- класифікацію форм гармонізації митного законодавства України до законодавства ЄС, з виокремленням уніфікації, стандартизації та адаптації як самостійних, але взаємопов'язаних форм правового зближення;

*набули подальшого розвитку:*

- положення щодо стратегічних напрямів реформування митного законодавства України: прийняття нового Митного кодексу на основі УСС ЄС, розвиток інституту авторизованого економічного оператора, перехід до NCTS Фази 6, цифровізація митних процедур та впровадження принципу «єдиного вікна»;

- теоретичні основи дослідження впливу євроінтеграційних процесів на митне законодавство України через виокремлення ключових етапів – від Угоди про партнерство і співробітництво 1994 року до підготовки нового Митного кодексу у 2024–2025 роках;

- наукові підходи до тлумачення поняття «імплементация» стосовно норм міжнародних митних конвенцій у національне законодавство, встановлено її способи та види в контексті виконання зобов'язань за Конвенцією про процедуру спільного транзиту.

## **5. Обґрунтованість і достовірність наукових положень, висновків і рекомендацій, які захищаються**

Наукові положення, результати та висновки дисертаційного дослідження ґрунтуються на комплексному застосуванні загальнонаукових та спеціальних методів, що забезпечило всебічність та достовірність отриманих висновків. Діалектичний метод як загальний метод пізнання правових явищ у їх розвитку та взаємозв'язку застосовувався при аналізі еволюції митного законодавства України та виявленні закономірностей його трансформації під впливом євроінтеграційних процесів. Системно-структурний підхід використовувався для дослідження процедури спільного транзиту як цілісного правового механізму – через декомпозицію на структурні елементи (суб'єктний склад, об'єкт, документальна складова, інституційна інфраструктура) та визначення функціонального призначення кожного з них. Порівняльно-правовий метод застосовувався при зіставленні норм Митного кодексу ЄС та Митного кодексу України, аналізі відповідності вітчизняного законодавства вимогам *acquis communautaire*, а також при дослідженні досвіду інших держав-учасниць Конвенції про спільний транзит. Формально-юридичний метод дозволив здійснити аналіз нормативно-правових актів, що регулюють митні відносини в Україні та ЄС, встановити їх зміст, структуру та юридичну силу. Герменевтичний метод використовувався при тлумаченні понять «правові засади», «принципи», «імплементация» та їх розмежуванні у контексті митного регулювання. Діяльнісний підхід забезпечив дослідження процедури спільного транзиту крізь призму практики її застосування митними органами та суб'єктами зовнішньоекономічної діяльності. Прогностичний метод застосовувався при визначенні стратегічних напрямів реформування митного законодавства та моделюванні його розвитку в євроінтеграційному вимірі. Статистичний метод використовувався при аналізі показників роботи системи NCTS та кількісних індикаторів виконання Угоди про асоціацію.

## **6. Наукове та практичне значення дисертаційної роботи**

Положення, висновки та рекомендації дисертаційного дослідження поповнюють теоретичний доробок науки митного права, адміністративного

права та права Європейського Союзу. Результати дослідження можуть бути використані для практичного спрямування у нормотворчій та правозастосовній діяльності при розробці нового Митного кодексу України, підзаконних нормативно-правових актів у сфері митного регулювання та реалізації процедури спільного транзиту та при вирішенні практичних питань здійснення транзитних митних операцій, застосування системи NCTS та інституту авторизованого економічного оператора. Матеріали дослідження також можуть бути застосовані у науковій та освітній діяльності, зокрема становити теоретико-методологічну основу для подальших досліджень проблем гармонізації митного законодавства України з правом ЄС та стати у нагоді при підготовці підручників, навчальних посібників та навчально-методичних матеріалів з митного права, права ЄС та міжнародного економічного права.

### **7. Оцінка мови та стилю дисертації**

Дисертаційне дослідження виконано з дотриманням коректної юридичної та фахової термінології. Виклад матеріалу, наукових положень, висновків та рекомендацій характеризується чіткістю та послідовністю, що забезпечує належний рівень зрозумілості й сприйняття змісту роботи.

### **8. Відповідність діючим вимогам щодо оформлення дисертації.**

Дисертація Дейнека Ігоря Володимировича на тему: «Реформування митного законодавства України в умовах євроінтеграції: виклики та перспективи» в цілому є завершеним та самостійним науковим дослідженням, результати якого мають вагомим теоретичне та практичне значення для подальшого реформування митного законодавства України в умовах євроінтеграції.

Дисертація складається зі вступу, трьох розділів, що включають сім підрозділів, висновків, списку використаних джерел та додатків. Загальний обсяг дисертації становить 276 сторінок. Список використаних джерел включає 271 найменування та займає 33 сторінки.

**9. Відповідність змісту дисертації спеціальності, з якої вона подається до захисту**

Дисертація Дейнека Ігоря Володимировича на тему: «Реформування митного законодавства України в умовах євроінтеграції: виклики та перспективи» відповідає паспорту спеціальності 081 «Право», що забезпечується предметною областю дослідження та основними методами дослідження.

#### **10. Зауваження та рекомендації**

В ході написання дисертаційної роботи Аспірантом було враховано абсолютно усі зауваження та рекомендації надані науково-педагогічними працівниками кафедри конституційного права та порівняльного правознавства ДВНЗ «Ужгородський національний університет» в процесі попередніх обговорень роботи під час проміжних, піврічних та річних звітів Аспіранта на засіданнях кафедри. Відмічені зауваження та побажання носять суто рекомендаційно-консультативний характер та в жодній мірі не впливають на загальну позитивну оцінку дисертаційної роботи, а також не зменшують рівнів її наукової новизни та практичної значимості, і відтак не є перешкодою для її подання в разову спеціалізовану вчену раду для офіційного захисту.

#### **11. Відповідність дисертації вимогам, передбачених «Порядком присудження ступеня доктора філософії та скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи про присудження ступеня доктора філософії»**

Дисертація Дейнека Ігоря Володимировича на тему: «Реформування митного законодавства України в умовах євроінтеграції: виклики та перспективи» повністю відповідає вимогам Наказу Міністерства освіти і Науки України «Про затвердження Вимог до оформлення дисертації» № 40 від 12.01.2017 р. (зі змінами та доповненнями).

#### **12. Кількість наукових публікацій, повнота опублікування результатів дисертації та особистий внесок здобувача до всіх наукових публікацій, опублікованих співавторами та зарахованих за темою дисертації**

Результати дисертаційного дослідження знайшли своє відображення у семи наукових публікаціях, у тому числі у трьох статтях, включених МОН України до переліку наукових фахових з юридичних наук, одна – у

міжнародному періодичному виданні, а також у трьох тезах доповідей на міжнародних правових школах.

*Наукові праці, в яких опубліковані основні наукові результати дисертації:*

1. Дейнеко І. В. Митна доктрина як стратегічний орієнтир розвитку митної системи України в умовах глобалізації. *Аналітично-порівняльне правознавство*. 2025. № 2. С. 1312–1317.

2. Дейнеко І. В. Вплив євроінтеграційних процесів на митне законодавство України. *Аналітично-порівняльне правознавство*. 2025. № 3. Ч. 2. С. 83–88.

3. Дейнеко І.В. Процедура спільного транзиту: правові засади та основні принципи. *Науковий вісник Ужгородського університету. Серія: «Право»*. 2025. Вип. 92. Ч. 5. С. 155-160.

*Наукові праці, які засвідчують апробацію матеріалів дисертації:*

1. Дейнеко І.В. Реформування митного законодавства України в контексті гармонізації з правом Європейського Союзу. *Особливості здобуття освітнього ступеня бакалавра в умовах війни: досвід України: матеріали міжнародної правової школи, м. Ужгород, 29 листопада 2024 р.* Ужгород: ДВНЗ «Ужгородський національний університет», 2024. С. 12-14.

2. Дейнеко І.В. Митна доктрина України: концептуальні засади та перспективи розвитку. *Правові проблеми мобільності в умовах надзвичайних режимів: конституційні, економічні, соціальні, культурні та духовні аспекти: матеріали міжнародної правової школи, м. Ужгород, 27 лютого 2025 р.* Ужгород: ДВНЗ «Ужгородський національний університет», 2025. С. 34-41.

3. Дейнеко І.В. Цифровізація митних процедур як напрям модернізації митного законодавства України. *Культура, мистецтво, спорт - важливі складові домінанти впливу на перебіг війни. Значення і роль правових, морально-етичних, людських факторів у цій системі відносин: матеріали міжнародної правової школи, м. Ужгород, 6 березня 2026 р.* Ужгород: Ужгородський національний університет, 2025. С. 60-63.

*Наукові праці, які додатково відображають наукові результати дисертації:*

1. Deineko I. Modern customs strategy of Ukraine: transformation for economic security and European integration. *Visegrad Journal on Human Rights*. 2025. № 1. P. 36–41.

### 13. Результати перевірки роботи на академічний плагіат

Дисертаційне дослідження пройшло перевірку за допомогою ліцензованого програмного забезпечення StrikePlagiarism. За результатами аналізу не встановлено випадків недоброчесного запозичення або використання матеріалів без відповідних посилань. Зафіксовані збіги тексту становлять коректні цитати, оформлені згідно з академічними вимогами та відображені у списку використаних джерел, що виключає наявність будь-яких ознак плагіату. Подані до захисту матеріали є результатом самостійної наукової роботи аспіранта, а текст дисертації має оригінальний характер. Дисертація визнана завершеним індивідуальним дослідженням та може бути рекомендована до офіційного захисту.

Положення дисертації апробовано на міжкафедральному засіданні кафедри конституційного права та порівняльного правознавства та кафедри адміністративного, фінансового та інформаційного права (протокол № 1 від 21.04.2026 р.) За результатами засідання ухвалено затвердити позитивний висновок про наукову новизну, теоретичне і практичне значення результатів дисертації та рекомендувати до захисту в разовій спеціалізованій вченій раді дисертаційну роботу Дейнека Ігоря Володимировича на тему: «Реформування митного законодавства України в умовах євроінтеграції: виклики та перспективи» на здобуття освітньо-наукового ступеня доктора філософії в галузі знань 08 Право за спеціальністю 081 Право.

Головуючий на засіданні,  
професор кафедри  
конституційного права  
та порівняльного правознавства  
доктор юридичних наук, професор

Підпис д.ю.н., проф. В.В. Гомоня  
засвідчую  
Вчений секретар ДВНЗ «УжНУ»



Василь ГОМОНАЙ

Олена МЕЛЬНИК